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GRUßWORT

Liebe Mitglieder der Sächsischen Union,
liebe Freunde und Gäste!

Ich lade Sie herzlich zu unserem 25. Landesparteitag nach Bautzen 
ein. Wir feiern in diesem Jahr nicht nur 20 Jahre Deutsche Einheit, 
sondern auch das 20-jährige Jubiläum der Wiedergründung 
des Freistaates Sachsen. Wir können auf einen erfolgreichen 
Aufholprozess und Neuaufbau zurückblicken.

Unser Heimatland ist – bei allen ökonomischen Heraus-
forderungen, die noch bleiben – bereits heute eine prosperierende, 
lebens- und liebenswerte Region in der Mitte Europas.

Unser Ziel ist es, Sachsen wirtschaftlich noch stärker, innovativer, 
weltoffener und zukunftsfester zu machen. Für mich steht 
dabei fest, dass wir dazu weiterhin auf die Kräfte der Sozialen 
Marktwirtschaft vertrauen. Was Ludwig Erhardt fordert, das ist 
auch unser Ziel: Wohlstand für alle.

Gerade in Zeiten, wo die Finanz- und Wirtschaftskrise unsere 
wirtschaftliche Ordnung erschüttert hat und wir dabei sind, zu alter 
Stärke zurückzufinden, müssen wir die Soziale Marktwirtschaft 
stärken und auf ihre Kräfte setzen.

Ich freue mich auf die zahlreichen Ehrengäste des Parteitages. 
Dr. Wolfgang Schäuble, Jochen Bohl und Caio Koch-Weser sind die 
Referenten zum Thema Soziale Marktwirtschaft.

Prof. Dr. Kurt Biedenkopf und Prof. Dr. h. c. Lothar Späth werden 
als Abschluss des Parteitages im Jubiläumsjahr „20 Jahre Deutsche 
Einheit“ über ihre reichen Erfahrungen als Ministerpräsidenten 
sprechen.

Ich hoffe, Sie in Bautzen begrüßen zu können, um gemeinsam noch 
einmal an die erfolgreichen 20 Jahre zu erinnern und gemeinsam 
darüber nachzudenken, wie wir als Sächsische Union dieser 
Erfolgsgeschichte neue Seiten hinzufügen können.

Mit herzlichen Grüßen

Stanislaw Tillich
Landesvorsitzender der Sächsischen Union
Ministerpräsident des Freistaates Sachsen

Gestalten Sie mit! Zukunftsprogramm für Sachsen.

Bis Herbst 2011 wird eine Zukunftskommission ein 
neues Grundsatzprogramm der Sächsischen Union 
erarbeiten. Die Mitglieder der Zukunftskommission 
wurden aus allen Kreisverbänden, Landesfachaus-
schüssen, Vereinigungen und Sonderorganisationen, 
aus dem Landesvorstand, der Landtagsfraktion und 
der Landesgruppe Sachsen berufen. Der Kommission 
gehören außerdem Experten aus Politik, Wirtschaft, 
Wissenschaft und Gesellschaft an. Der Diskussions- 
und Entwicklungsprozess um ein neues Grundsatz-
programm kann von allen Mitgliedern der Sächsi-
schen Union im Internet aktiv begleitet werden unter: 
http://zukunft.cdu-sachsen.de

Gestalten Sie mit!
Zukunftsprogramm für Sachsen.



20 Jahre in Freiheit und Verantwortung für Sachsen. Die Zukunft gestalten.

09.00 Uhr  Ökumenische Morgenbesinnung
  im Dom St. Petri

10.00 Uhr  Beginn des 25. Landesparteitages
  in der Stadthalle Krone
  
Tagesordnungspunkte

TOP 1 ■ Eröffnung und Begrüßung 

TOP 2 ■ Wahl des Tagungspräsidiums

TOP 3 ■ Beschluss über die Tagesordnung

TOP 4 ■ Wahl der Arbeitsgremien
  - Mandatsprüfungskommission
  - Stimmzählkommission
  - Antragskommission

TAGESORDNUNG   (Änderungen vorbehalten)GRUßWORT

Liebe Mitglieder der Sächsischen Union,
liebe Freunde und Gäste!

Der Freistaat Sachsen und die Sächsische Union haben seit 
1990 Freunde, auf die wir uns immer verlassen konnten. 
Es waren und sind Persönlichkeiten, die, begeistert vom 
großen Glück der Deutschen Wiedervereinigung, mit Rat 
und Tat den Aufbau unseres Landes unterstützt haben. 
Ohne diese Frauen und Männer wäre vieles nicht möglich 
gewesen.

Zu dem Kreis der vielen Unterstützer, die bereits im 
Wendejahr 1989 bei uns waren, gehören unsere Freunde 
aus Baden-Württemberg. Ich freue mich deshalb ganz 
besonders, dass auf unserem Landesparteitag mit 
Ministerpräsident a. D. Prof. Dr. h.c. Lothar Späth, Bundes-
finanzminister Dr. Wolfgang Schäuble und dem General-

sekretär der CDU Baden-Württemberg, Thomas Strobl, 
gleich drei hochrangige Vertreter von dort in Bautzen zu 
Gast sein werden und mit uns gemeinsam auf 20 Jahre 
Deutsche Einheit zurückblicken. Neben ihnen erwarten wir 
auch weitere Freunde und Helfer der ersten Jahre.

Ihnen allen: Herzlich Willkommen in Sachsen und vielen, 
vielen Dank!

Ihr

Michael Kretschmer
Generalsekretär der Sächsischen Union



TOP 8 ■ Rede des Landesvorsitzenden der Sächsischen Union
  Ministerpräsident Stanislaw Tillich MdL

TOP 9 ■ Berichte aus dem Europäischen Parlament, dem Deutschen Bundestag und 
  dem Sächsischen Landtag

TOP 10 ■ Aussprache

TOP 11 ■ Bericht der Mandatsprüfungskommission

TOP 12 ■ Einbringen des Antrages des Landesvorstandes „Mit der Sozialen Marktwirtschaft 
  ein starkes und solidarisches Sachsen schaffen.“

TOP 13 ■ Bericht der Antragskommission

TOP 14 ■ Anträge zu Satzungsänderungen und weitere Anträge,
  Beratung und Beschlussfassung

Die Soziale Marktwirtschaft – ein Markenkern der Union

TOP 5 ■ Rede des Bundesministers der Finanzen
  Dr. Wolfgang Schäuble MdB

TOP 6 ■ Impulsstatements
  - Jochen Bohl, Landesbischof der Evangelisch-Lutherischen Landeskirche Sachsens
  - Staatssekretär a. D. Caio Koch-Weser, ehemaliger Vizepräsident der Weltbank, 
   Vice Chairman Deutsche Bank Group

TOP 7 ■ Podiumsdiskussion
  Teilnehmer:
  Landesbischof Jochen Bohl
  Staatssekretär a. D. Caio Koch-Weser
  Bundesminister Dr. Wolfgang Schäuble MdB

  Moderation:
  Steffen Flath MdL
  Vorsitzender der CDU-Fraktion im Sächsischen Landtag

TAGESORDNUNG   (Änderungen vorbehalten) TAGESORDNUNG   (Änderungen vorbehalten)



ORGANISATORISCHE HINWEISE

Abstimmungen
Die Abstimmung erfolgt durch Heben der Stimmkarte. Kann vom Tagungspräsidium das Abstimmungsergebnis nicht klar 
festgestellt werden, wird die Abstimmung schriftlich wiederholt. Wahl- und abstimmungsberechtigt sind nur Delegierte.

 Anmeldung
 Senden Sie bitte beiliegende Anmeldekarte bis 22. Oktober 2010 zurück.

Anträge
Initiativanträge zu aktuellen politischen Themen können auf dem Parteitag mit den Unterschriften von mindestens 
20 stimmberechtigten Delegierten eingebracht werden. Die Anträge sind im Tagungsbüro abzugeben. Der genaue Zeitpunkt 
der Antragsfrist wird vom Tagungspräsidium bekannt gegeben.

20 Jahre Freistaat Sachsen – starkes Land mit Tradition und Zukunft
  
  Grußwort
  Thomas Strobl MdB
  Generalsekretär der CDU Baden-Württemberg  

TOP 15 ■ Wie der Mut der Menschen Sachsens Gesicht veränderte
  Gespräch mit den Ministerpräsidenten a. D. 
  Prof. Dr. Kurt Biedenkopf und Prof. Dr. h. c. Lothar Späth
  
  Moderation: 
  Angela Elis, Moderatorin und Buchautorin

TOP 16 ■ Verschiedenes

TOP 17 ■ Schlusswort des Landesvorsitzenden

                              ***   Nationalhymne   ***

TAGESORDNUNG   (Änderungen vorbehalten)



ORGANISATORISCHE HINWEISE

Garderobe
Die Garderobe befindet sich im Foyerbereich der Tagungsstätte.

Parkplätze
Kostenfreie Parkplätze stehen am Schützenplatz zur Verfügung (ca. 500 Meter Fußweg). In der näheren Umgebung der Tagungs-
halle finden sich zudem zahlreiche kostenpflichtige Parkmöglichkeiten.

Presse
Für Pressevertreter sind im Plenarsaal entsprechend gekennzeichnete Plätze reserviert. Wir bitten um Akkreditierung in der 
CDU-Landesgeschäftsstelle:

 Frau Annegret Oberndorfer
 Telefon:  0351 44917-25
 E-Mail:    annegret.oberndorfer@cdu-sachsen.de

Rederecht
Bei den Plenarsitzungen haben die Delegierten, die Mitglieder des Landesvorstandes und der Antragskommission Rederecht. 
In Ausnahmefällen kann das Tagungspräsidium auch Gästen das Wort erteilen.

Restaurant
In der Tagungsstätte steht den Teilnehmern des Parteitages im Foyerbereich ein Restaurant  zur Verfügung.

ORGANISATORISCHE HINWEISE

Delegierte
Stimmberechtigte Delegierte sind nur die Teilnehmer des Parteitages, die von den satzungsgemäßen Organen der Kreisverbände 
gewählt und der Landesgeschäftsstelle benannt worden sind. Die Mitgliedschaft in einem Gremium der Partei, in einer Fraktion 
oder Regierung ist für die Stimmberechtigung auf dem Parteitag nicht entscheidend.
Bereits angemeldete Delegierte verständigen bei Verhinderung bitte umgehend die CDU-Landesgeschäftsstelle:
 
 Frau Henriette Schietzelt
 Telefon:  0351 44917-24
 E-Mail:    henriette.schietzelt@cdu-sachsen.de

damit in Absprache mit dem zuständigen Kreisverband noch rechtzeitig Ersatzdelegierte benachrichtigt  werden können. 
Ersatzdelegierte werden nur in der Reihenfolge ihrer Wahl zugelassen.

Eintrittskontrolle
Das erstmalige Betreten des Tagungsgebäudes ist nur gegen Vorzeigen der offiziellen Einladung oder eines Presseausweises 
möglich. Wir bitten Sie, den bei Anmeldung erhältlichen Tagungsausweis auch bei kurzzeitigem Verlassen des Tagungsgebäudes 
bei sich zu führen und sich damit am Einlass auszuweisen.

Erste Hilfe
Eine Erste-Hilfe-Station ist eingerichtet. Beachten Sie die Ausschilderung oder wenden Sie sich bitte direkt an die Ordner.



WEGBESCHREIBUNG

Die Veranstaltung findet in 
der Stadthalle Krone statt.

Landesparteitag
Stadthalle Krone
Steinstraße 9
02625 Bautzen

Ökumenische 
Morgenbesinnung
Dom St. Petri
Fleischmarkt
02625 Bautzen

Parkplatz Schützenplatz
Am Schützenplatz
02625 Bautzen
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ORGANISATORISCHE HINWEISE

Tagungsbeitrag
Es wird ein Tagungsbeitrag für Delegierte, Ersatzdelegierte und Gäste von 20 € bei der Anmeldung im Tagungsbüro erhoben.
   
Tagungsbüro
Das Tagungsbüro befindet sich im Eingangsfoyer.

Tagungsleitung   Stephan Lechner
Organisationsleitung Christoph Höpfner

Ausstellerbetreuung
Cornelia Bischof - Projektleitung
Susanne Tharun, Florian Oest

Tagungsanschrift
25. Landesparteitag der Sächsischen Union   Telefon: 03591 492-0
Stadthalle Krone       Telefax: 03591 492-100
Steinstraße 9
02625 Bautzen

Nur diese Einladung berechtigt zum Einlass und zur Entgegennahme der Tagungsunterlagen.
Diese Einladung ist beim Betreten des Tagungsgebäudes vorzuzeigen.
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IMPRESSUM

Kontakt
CDU Landesverband Sachsen
Lortzingstr. 35
01307 Dresden

Telefon: 0351 44917-0
Telefax:  0351 44917-60
E-Mail:  parteitag@cdu-sachsen.de
URL:  www.cdu-sachsen.de

Quellennachweis Fotos
Stanislaw Tillich MdL - www.sachsen.de
Titelbild-Collage, Foto Neues Rathaus Leipzig: Uwe Letzel (www.leipzig-sachsen.de)

Gestaltung
www.mdc-agentur.com

 
Die Sächsische Union bedankt sich herzlich beim Gastgeber Stadthalle Krone sowie 
beim Holiday Inn Bautzen für die freundliche Untersützung zum 25. Landesparteitag.

WEGBESCHREIBUNG

Parkplatz Am Schützenplatz
· A4 Ausfahrt Bautzen-West
· rechts auf die Schliebenstraße (B96)
· an der ersten Ampel nach links auf die B6
· über die Friedensbrücke
· nach 400 Metern vor dem Hotel Holiday Inn von der B6 nach links abbiegen in den Wendischen Graben
· nach 250 Metern am Eingang der Oberlausitz Kliniken nach links abbiegen in die Straße „Am Schützenplatz“
· die Parkflächen für den CDU-Landesparteitag sind dort ausgeschildert

Bitte geben Sie die Adresse „Am Schützenplatz, 02625 Bautzen“ in Ihr Navigationsgerät ein.



IMPRESSUM

www.cdu-sachsen.de


